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 Унікальним джерелом натуральних вітамінів, мікроелементів, антибіотиків, 

алкалоїдів, глікозидів, білків для сучасного виробництва ліків є біологічно-активна сировина 

рослинного та тваринного походження. У попередніх дослідженнях, у якості сировини для 

подальших досліджень, нами було обрано гусінь тутового шовкопряду (ГТШ), яка має 

широкі перспективи використання в медичній практиці та фармацевтичній галузі, а також 

було розроблено алгоритм комплексної переробки ГТШ [2, 3].  

Існують різні способи отримання біологічно активних речовин (БАР), однак на 

сьогоднішній день серед наукової спільноти найбільш популярними є методи отримання 

БАР шляхом біосинтезу та кріотехнологічної обробки сировини з наступним 

фракціонуванням на рідку, суху фракції, а також виділення деяких БАР, наприклад ефірної 

олії. Оскільки біосинтез складний, ресурсоємний біохімічний процес, який не завжди 

дозволяє отримати комплекс БАР вихідної сировини, то в останні роки все частіше при 

необхідності отримати аутентичну субстанцію звертаються до  кріогенних методів 

переробки сировини [1]. 

 Виходячи з цього ми вжили кроки для комплексної переробки ГТШ методом 

кріогенного сушіння розроблений в Інституті проблем кріобіології та кріомедицини НАН 

України сумісно з ЗАТ «Інститут кріогенних технологій» та ЗАТ «Кріокон». Це 

спеціалізований комплекс кріогенного молекулярного фракціонування – багатоступенева 

технологічна лінія, до основних елементів обладнання якої відносяться кріотунель для 

надшвидкого заморожування сировини, кріомлин для її подрібнення при температурі –

60°С...–120°С в інертному середовищі та кріосублимаційна сушка після якої отримуємо суху 

та рідку частки сировини [4]. 

Під час отримання субстанції проводили дослідження впливу різних температур та 

тиску на якість отриманих субстанцій, зокрема було обрано оптимальний режим, при якому 

суха фракція мала найкращі технологічні властивості, зокрема, таки показники якості як 

насипний об˗єм до та після утрушування, сипкість, ступінь усадки, плинність субстанції та 

її вологість. Усі дослідження було проведено згідно методик ДФУ.  

 За підсумками проведеної роботи було обрано оптимальний технологічний 

режим кріогенної обробки отримання ГТШ з фракціонуванням вихідної сировини на рідку та 
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суху частини та визначені умови при яких отримано найкращу, з технологічної точки зору, 

суху фракцію ГТШ кріотехнологічним методом. Отримана субстанція за технологічними 

властивостями має гарні перспективи для подальшого її використання у створенні нових 

лікарських та косметичних препаратів, діагностичних засобів, БАДів та харчових добавок 

для спортсменів [1]. 

 Наступним кроком нашої роботи ми плануємо подовжити дослідження 

технологічних властивостей, а також розпочати скринінгове вивчення фармакологічної 

активності сухої фракції ГТШ, а саме її мікробіологічної, анаболічної та інших видів 

специфічної активності. Крім того, враховуючи попередні роботи проф. Нартова П.В. по 

медичному застосуванню ГТШ, зокрема для експрес-діагностики гнійних бактеріальних 

менінгітів [2] має сенс розпочати роботу по створенню діагностичного засобу для 

диференціальної діагностики менінгітів. 
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